



ROČNÍK 17 • VÝTISK ZDARMA
2. ČTVRTLETÍ 2012



ZPRAVODAJ PRO OBEC PETROVICE

VÍTÁNÍ A NÁSLEDNÉ PŘIJETÍ nových dětí za občany Petrovic

Na sobotu dne 12. května 2012 připravil Sociální, kulturní a bytový výbor Obce Petrovice v Obřadní síni Obce Petrovice malou slavnost vítání a následné přijetí šesti nových dětí narozených v období od května 2011 do května 2012 za občany Obce Petrovice.

Po krátkém přivítání nejenom, i když především, dětí a jejich rodičů, ale také dalších přítomných vystoupily děti z Mateřské školy - Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... pod vedením p. učitelky Jany Kabeláčové.

Následoval krátký uvítací projev, ve kterém z úst Jana F. Teistera - zastupitele Obce Petrovic a řídícího učitele Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... zaznělo:

„Vy všechny děti jste ještě bohužel moc malé na to, aby jste mohly rozumět všemu tomu, co Vám chci nyní říci na začátku Vaší cesty životem. - Moje slova jsou, poctivě řečeno, určena spíše Vaším rodičům a ostatním přítomným hostům, kterým Váš osud velmi leží na srdci.

Dnes se stanete součástí Petrovic. - To je pro Vás zcela jistě významná událost, protože Vaše přijetí mezi nás - tj. občany Petrovic znamená, že u všech členů naší příhraniční krušnohorské obce nalezne ochranu a bezpečí.



Vaše narození se stalo začátkem Vašeho vlastního osobního příběhu, který čas od času budete ale sdílet také spolu s námi - tj. Vašimi kamarády, spolužáky, sousedy, známými,...

Spolu s Vašimi rodiči budeme sledovat Váš vývoj a růst, těšit se z každého Vašeho pokroku a podle svých sil přispí-

vat k Vašemu zdaru. - Vždyť péče o Vás je také jednou z povinností nás - občanů Petrovic.

O Vaší budoucnosti víme jen jedno: Že přijde. Nevíme sice, co Vám přinese, ale ... - Tato nejistota znamená velkou šanci, protože Vy a celá Vaše generace budete jednou zodpovědní za naši obec a za to, co všechno se na ní bude dít.

Ale zatím buďte veselí a šťastní, staňte se čipernými malými chlapci a děvčaty v co možná nejpokojnějším světě. ... My mezitím do Vás s důvěrou budeme vkládat nemalé naděje a pevně doufat v to, že tyto naše naděje dokážete patřičně uskutečnit.“

Po opětovném vystoupení dětí z Mateřské školy - Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... byli rodiče dětí pověřencem Obce Petrovice pro vítání a následné přijetí nových dětí za občany Petrovic vyzváni ke slavnostnímu složení neodvolatelného a věčného slibu, který byl nově Sociálním, kulturním a bytovým výborem Obce Petrovice stanoven jako podmínka pro řádné a slavnostní přijetí dítěte do společenství obyvatel Petrovic.

„ ... Tím, že jste dnes donesli mezi nás těchto šest dětí, potvrzujete své odhodlání, aby sílily a své roky dospívání prožili v našem společenství. - Ptám se Vás proto:

1) Chcete je vychovávat s opravdovou otcovskou a mateřskou láskou a vést je k patřičné úctě k ostatním?

2) Chcete jim předávat moudrost a životní zkušenosti nejenom našich předků, učit je ctít jejich odkaz a zachovávat nejrůznější petrovické tradice?

3) Chcete v nich rozvíjet jejich přednosti a vlohy, pomáhat jim nalézat správnou cestu jejich života, na níž by jste jim byli navíc pravou oporou, a až přijde čas udělit jim své vroucí rodičovské požehnání?

Po další krátké hudební vložce dětí z Mateřské školy - Základní školy a Mateřské školy Petrovice se pověřencem Obce



Petrovice pro vítání a následné přijetí nových dětí za občany Petrovic obrátil na dva přítomné zástupce občanů Petrovic: p. Františku Gertnerovou - kronikářku Obce Petrovice v.v. a p. Waltera Wolfa st. - předsedu MNV v.v. oplývajícími četnými životními zkušenostmi, s dotazem, zda-li doporučují přijmout jménem všech občanů Petrovic děti: Julii Domeckou, Ellen Bognerovou, Charlottu Oláhovou, Kryštofa Čevinku, Víta Kopeckého a Micky Pete Warda do společenství občanů Petrovic.

Teprve po vyslovení souhlasu pověřencem Obce Petrovice pro vítání a následné přijetí nových dětí za občany Petrovic postupně přistoupil ke každému dítěti zvlášť a slavnostně jej těmito slovy: „ ... (jméno) s velkou radostí Tě přijímám do našeho společenství, které nechť se Ti stane opravdovým domovem.“ přijal za občana Petrovic. - Zároveň každý, jakožto nový občan Petrovic, obdržel z rukou pověřence Obce Petrovice pro vítání a následné přijetí nových dětí za občany Petrovic na památku tohoto slavnostního okamžiku původními obyvateli Petrovic před více než 600 lety vybraného patrona všech obyvatel Petrovic - sv. Mikuláše z tzv. pardubického dekorativního pemíku, kterou si budou moci zavěsit nad svou postýlku.

Na úplný závěr zazpívali a k tomu navíc zatančili děti Mateřské školy - Základní školy a Mateřské školy Petrovice ... a rodiče nových občanů Petrovic se přede svědky podepsali do Pamětní knihy Obce Petrovice.

Pak již nezbývalo nic jiného, než rodičům nových šesti občanů Petrovic ze srdce přát, aby se jim podařilo se ctí splnit vše, co slavnostně přede všemi přítomnými ohledně svých malých ratolestí slíbili: Aby z nich vychovali řádné a slušné Občany Petrovic.

NOVÁ ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE - OMLUVA

Vážení spoluobčané, letáčkem doručeným do Vašich schránek jsem Vás informoval o zprovoznění nové ordinace praktického lékaře od pátku 26. května 2012. Tato informace vycházela z předpokladu o jehož správnosti jsme nepochybovali, že závěrečná kontrolní prohlídka, která se konala ve čtvrtek 25. května 2012 neodhalí žádné nedostatky a závady, které by otevření ordinace bránily. Bohužel odborní pracovníci KHS ně-

kolik nesouladů s platnými předpisy zjistili. Následná kontrola jejich odstranění, která se konala ve středu 28. června již skončila kladným výsledkem a nic tedy nebrání, tomu, aby byl provoz ordinace ve středu 4. července zahájen. Tímto se Vám omlouvám za komplikace, které Vám mohli vzniknout tím, že stará ordinace již nebyla od pátku 26. května v provozu a nová ještě být nemohla. Jak jste byli informováni náhradní or-

dinace fungovala v Libouchci a obec zajišťovala i dopravu tam a zpět. Věřím, že tyto komplikace budou do budoucna bohatě kompenzovány, důstojným prostředím nové ordinace, která odpovídá současným požadavkům a normám.

O prázdninách (červenec - srpen) bude ordinace praktického lékaře v provozu každou středu a to od 9 hod. do 12 hod.

Zdeněk Kutina, starosta

Besídka ke Dni matek

V pátek 11. května se u nás ve školce sešly maminky, tetičky, babičky, ale i někteří tatínkové, aby se podívali na naši besídku ke Dni matek. Děti si připravily krátké pásmo básniček a písniček v duchu našeho školního vzdělávacího programu „Mezi broučky“. Rodičům jsme také zahráli pohádku „O Budulínkovi“ i s písničkou. Nakonec děti daly maminkám vlastnoručně vyrobené dárečky a srdíčkové dortíčky, které nám upekla p. Veronika Pavlová. Celý program, který shlédlo přes 30 diváků měl velký úspěch.
p. uč. MŠ



Výlet do tiských skal

V pondělí 14. května 2012 jely děti z naší školky na výlet pod záštitou MAS Labské skály, kterou organizovala p. Eva Šípová. Na skalním náměstí Tiských stěn se sešly děti i z jiných školek. Zde kromě procházky mezi skalami a pozorováním krajiny děti absolvovaly tři jednoduchá stanoviště, která zajistili žáci 6. ročníku ZŠ a MŠ Tisá pod vedením p. uč. Marty Šimáňové. Sbíraly odpadky po lese, určovaly rostliny a zvířata. Od p. Anny Salabové, která nás skalami provázela, jsme se dozvěděli něco málo o skalních útvech (slon, starosta, peklo ...). Děti skalami prolézaly, což je bavilo asi nejvíce. Účelem celé akce byla ekologická výchova - chránit a pečovat o přírodu.
p. uč. MŠ

KLUB MAMINEK PETRÝSEK *informuje...*

A máme za sebou konec školního roku a tím pádem i konec místního Klubu maminek Petrýsek. Tedy prozatím. Klub se samozřejmě opět otevře se začátkem školního roku - tedy v úterý 4.9.2012 a to dokonce v novém! Ano, na prázdniny se totiž chystá velká rekonstrukce prostor Klubu. Bývalá školní jídelna, třída a pokoj pro výměnného studenta by se měl během prázdnin kompletně proměnit v krásnou, útulnou místnost, která bude maximálně vyhovovat provozování Klubu maminek. Kromě nové výmalby, hraček a uspořádání, přibude například přebalovací pult pro naše nejmenší a dětské

jídelní židličky, pro snadnější kmení malých dětí.

Doufáme, že tato rekonstrukce přispěje ke zvýšení návštěvnosti. Rádi přivítáme nové zájemce z řad rodičů i prarodičů z Petrovic, ale i Tisé a blízkého okolí, kteří nechtějí trávit dny sami s dětmi, ale chtějí své potomky již od malička zvykat na kolektiv vrstevníků a tím jim usnadnit pozdější nástup do školky.

Scházíme se vždy v úterý a ve čtvrtek od 9:00 do 11:30. V případě hezkého počasí trávíme tento čas venku, takže se nemusíte bát, že budete s dětmi pořád jen zavřené ve škole.

Chodíme na výlety, pořádáme společné akce i s tatínky, např. výlet do ZOO, pálení čarodějnic, výlet po německé cyklostezce, společné pečení medailí na dětský den, apod.

Nebráníme se žádným inovacím ani dobrým nápadům. Díky tomu také od září vznikne nová služba „Hlídní dětí“ v otevřené hodině Klubu.

Najdete nás na www.klubmaminek-petrysek.webnode.cz, na [www.facebook.com/Klub maminek Petrýsek](http://www.facebook.com/Klub_maminek_Petrysek), klubmaminek@volny.cz, nově také na mobilním čísle 601 35 06 35.

Těšíme se na všechny, kdo přijde mezi nás, Váš KM Petrýsek

Víte co to byly „Velikonoční jízdy“?



Velikonoční jízdy také Jízda kolem osení (německy *Osterreiten* také *Kreuzreiten*)

...byly zpravidla do roku 1938 (již méně často až do konce II. světové války) hojně konány na Boží hod velikonoční (tj. velikonoční neděli) v homolužické oblasti nebo v českém pohraničí s převahou obyvatel německé národnosti.

Jde o procesí jezdců na koních s cylindry, kteří vyjíždějí od farního kostela do okolních osad bez kostela zvěstovat Zmrtvýchvstání Páně.

Nejprve všichni jezdci přijmou pověření a požehnání od místního duchovního správce. - Pak slavnostně po tři krát objedou farní chrám, přičemž z rukou duchovního správce postupně přebírají korouhve (vesměs červené prapory s vyobrazením nějaké biblické události nebo světce) a nakonec tzv. „Krojcfotr“ středně velký kříž s Ježíšovým mrtvým tělem ozdobený červenou stolou.

Dříve než se jezdci v párech pod vedením Krojcfotra vydají na cestu, všichni uctí pokleknutím kříž.

Původně se o Božím hodu velikonočním konaly velikonoční jízdy dvě. - Dopoledne vyráželi s radostnou zvěstí o zmrtvýchvstání Páně ženatí muži a po obědě svobodní mládenci. Mož-

nost účastnit ve velikonoční jízdě považovali všichni jezdci za nanejvýš čestný a velmi významný úkol.

Jezdci, kteří se velikonoční jízdy účastní poprvé, mívali na klopě černého kabátce připnutý myrtový věneček, ... Pro změnu ti co se účastní velikonoční jízdy po 25-té, pak věneček stříbrný, a ti, co jedou velikonoční

jízdou již po 50-té, pak věneček zlatý.

V Petrovicích velikonoční jízdy zcela ustaly v dobách nuceného odchodu původních obyvatel německé národnosti. - Tento prastarý velikonoční zvyk se do současnosti na území České republiky v nezměněné podobě kontinuálně dochoval v Lukavci ve Slezsku.

Otevřený dopis...

Obecní úřad
Petrovice 529
403 37 Petrovice

Vážený pane starosto, vážené zastupitelstvo obce,

narodil jsem se jako Čech, vyrůstal v naší obci Petrovice a také jsem tu založil i svou vlastní rodinu. Jsem za to šťastný. V poslední době mne zlobí jeden fakt, který bych rád jako návrh k projednání předal Vám.

Protože Petrovice jsou obcí při hranici s Německem, rozumím tomu, že by se tu rovněž měl rozvíjet i zahraniční turismus. Obec podává všem podnikatelům asi volnou ruku, podnikatelé lákají na nabízené služby a zboží v německém jazyce a tak odrazuje našince od nákupů. Mezi takové klienty patřím i já.

Určitě by stálo za úvahu vytvořit vyhlášku, která by alespoň nediskriminovala české lidi a uváděla povinnost zajistit nápisy pro služby a prodej v českém a pak teprve v cizím jazyce. Cožpak je nutné bojovat za svůj jazyk a nutit se k neustálému snižování vlastní hrdosti?

Děkuji a prosím o písemnou odpověď.

Michal Pružinec

V Petrovicích, dne 25. června 2012

403 37 Petrovice 555

FRANTIŠEK SALESKÝ JAN FEJFAR

(* 17. prosince 1863 - + 23. května 1936)

pedagog, řídicí učitel, ředitel, regionální historik, hudebník, veřejný činitel

Narodil se dne 17. prosince 1863 v domě čp. 21 ve Starých Benátkách (dnes část Benátek nad Jizerou) neda-leko Mladé Boleslavi.

Byl synem hraběcího revidenta rodu Thunů v Benátkách - Františka Fejfara (* v Kroučové), syna Vojtěcha Fejfara - gruntovníka a Františky roz. Suché, a jeho ženy Hedwigy (* v Ústí nad Labem), dcery ústeckého lékaře Dr. Johanna Kolba a Anny roz. Ulbrecht.

„... Díky své matce, vnučce ústeckého poštmistra Michaela Albrechta, byl pokrevním příbuzným staré ústecké šlechtické rodiny Solinských ze Solina¹⁾ (šlechtický predikát získali někdy koncem 16. století). ...“

Protože se po dokončení Reálné školy v Praze rozhodl pro učitelství (to se mu stalo opravdovým životním posláním), přihlásil se k dalšímu studiu na Vzdělávací učitelství ústav v Praze.

V roce 1883 přišel do Petrovic, kde získal své první učitelské místo v „pobožce“ Obecné školy Petrovice - tj. v Novém Dvoře. - Ani ne za pár let ale natrvalo přesídlil do samotných Petrovic, kde se stal učitelem Obecné školy.

Swazek manželský uzavřel dne 6. července 1889 ve famím kostele sv. Mikuláše v Petrovicích s Marií Antoníí (*24. září 1868 v Petrovicích, čp. 333)²⁾ dcerou obchodníka Franze Kleima (*25. září 1835 v Petrovicích, čp. 333 - +21. února 1890 v Petrovicích, čp. 333) a Anny roz. Umlauf (*7. února 1840 v Tisé, čp. 281 - +17. dubna 1924 v Petrovicích, čp. 333) z Petrovic.

Stal se otcem šesti dětí: Ing. Antona Franze Karla (*6. ledna 1891 v Petrovicích - padnul v roce 1917 u řeky Piavy, I); Franze Eduarda (*19. února 1892 v Petrovicích - +9. května 1893 v Petrovicích); Franze Xavera³⁾ (*4. května 1894 v Petrovicích, čp. 333); Ing. Rudolfa (*3. prosince 1896 v Petrovicích - +... 1935 v Düsseldorfu); Adolfa (*17. září 1904 v Petrovicích, čp. 5) a Alberta Eduarda (*28. září 1908 v Petrovicích, čp. 5).

Poprvé se významněji společensky angažoval snad již počátkem 90. let 19. století a to ve Společném výboru pro železniční spojení mezi Ústím nad Labem přes Malé Chvojno, Tisou, Petrovice do saského Lengen - Hengersdorf (tj. s napojením na saskou „Gottleube“ dráhu).



„... Projekt železničního spojení z Ústí nad Labem přes Malé Chvojno, Tisou, Petrovice do saského Lengen - Hengersdorf byl sice roku 1893 schválen rakouskou vládou, ale díky nesouhlasu saské vlády nebyl nikdy realizován. ...“⁴⁾

Již v roce 1897 byl jmenován řídicím učitelem Obecné školy a Petrovicích.

„... Neb stávající jednopatrová školní budova z roku 1845 přestala zcela vyhovovat aktuálním potřebám, započalo se v roce 1905 s realizací výstavby dle plánů stavitele Beneše z Ústí nad Labem nové školní budovy. - Po stržení staré školní budovy dne 3. dubna 1905 (střecha začala být rozebírána ale již 21. března 1905) byl dne 29. dubna 1905 v 7.00 h slavnostně položen a požehnan základní kámen k nové školní budově a již 12. listopadu 1905 za hojné účasti místních přespolečných posvěcena a stavitelem Karlem Grohmannem předána k užívání nová a po všech stránkách velice moderní školní budova. ...“⁵⁾

Coby jednatel Zemědělského spolku v Petrovicích navíc prosadil zřídit v budově Obecné školy v Petrovicích na svou dobu nebyvalou novinku zprvu Zemědělskou a následně v roce 1902 Živnostenskou školu pokračovací, která v Petrovicích existovala až do konce II. světové války.

Ve snaze o povznesení kvality a úrovně školství u C.k. Oblastního školského úřadu v Ústí nad Labem (blíže viz. výnos ze dne 15. ledna 1906) prosadil také za podpory Obecní rady Petrovice rozšíření svávající Obecné školy - tzv. Volksschule o Měšťanskou školu chlapeckou - tzv. Bürgerschule. - První žáci Měšťanské školy chlapecké usedli do lavic již 1. září 1906.

O jeho učitelských a organizačně - vedoucích schopnostech svědčí několikaleté chvály, pochvaly a vyznamenání udělené C.k. Oblastního školského úřadu v Ústí nad Labem a za znamenité vedení Živnostenské školy pokračovací mu byla dokonce udělena Obchodní komorou v Liberci stříbrná medaile.

Byl taktéž aktivním činovníkem místního pěveckého spolku „Liedertafel“.

Po odchodu do výslužby v roce 1924 opustil své dlouholeté a jediné služební učitelské místo v Petrovicích a přestěhoval se spolu se svou rodinou do vlastního domu čp. 299 na Bukově (dnes Ústí nad Labem - Bukov). - Teprve tehdy se mohl naplno na základě studia obsáhlých, často více než 1.000 stran čítajících, od roku 1577 dochovaných pozemkových knih Petrovic věnovat studiu historie Petrovic a jejich obyvatel.

Právě do této doby spadají jeho první články: např. „Die alte „Untere schenke“ in Peterswald“ (1929), „Peterswald nach dem Dreißigjährigen Kriege“ (1929), „Das Peterswalder Richtergut“ (1932), „Die alte Post in Peterswald um das Jahr 1800“ (1933), ... v Ausigger Heimatkalendem a Beiträge zur Heimatkunde des Aussig - Karbitzer Bezirkes. - Jeho dlouhodobě nepřilíhající dobrý zdravotní stav mu bohužel nedovolil výsledky své historické badatelské práce zveřejnit v jejich konečné formě.

Po dlouhém churavění z nachlazení zemřel v sobotu dne 23. května 1936. - Jeho tělesné ostatky byly ve středu dne 27. května 1936 odevzdány plamenům střekovského krematoria.

„... Ve smuteční síni střekovského krematoria se kromě příbuzných sešlo i mnoho přátel a známých zemřelého, mezi nimi mnoho kolegů - učitelů a bývalých žáků. ... Smuteční obřad byl zahájen a ukončen hrou na varhany a sborovým zpěvem. ... Církevní rada

prof. Ludwig Baier pronesl hluboce vci-
těný nekrolog. Ocenil ho jako člověka,
otce, ... učitele a spolučinitele veškeré-
ho kulturního dění. ... V krátké řeči toto
zmínil i prof. PhDr. Franz Josef Umlauf
- předseda Společnosti pro vlastivěd-
nou práci v Ústí, jeho zásluhy na pátrá-
ní po historii Petrovic a jejich rodin
a poděkoval mu za jeho práci ve služ-
bách vlasti. ... "6)

• • •

1) Asi nejvýznamnějším členem rodiny
Solinských ze Solína byl ústecký pří-
mátor (v letech 1583 - 1595) **Jakob
Molerus Solnický ze Solína** (vlast-
ním jménem **Jakub Miller**) původem
z Banské Bystrice. Do Ústí nad
Labem, kde zastával post císařského

celníka, přišel z Rakovníka. - V Ústí
nad Labem se zanedlouho také bo-
hatě oženil a trvale usadil. Byl duší
ústeckého Literátského bratrstva -
významného střediska literárního hu-
manismu v Čechách, které pěstovalo
latinský chorální zpěv a poezii. Jacob
Mollerus Solnický ze Solína proslul
překladem knihy Zikmunda Suevia:
„Zrcadlo zatvrzelého světa“.

2) Mladší sestra Marie Antonie Fejfar-
ové roz. Kleim - Antonie Richterová
roz. Kleim (*13. září 1871 v Petrovi-
cích, čp. 333) se provdala dne 16.
září 1893 v Petrovicích za Emila
Richtera (*4. října 1869 v Zubnicích,
čp. 18 - +12. listopadu 1953 v Lübec-
ku, BRD) - učitele Obecné školy (Vol-
kschule) v Petrovicích.

3) Franz Xaver Fejfar (*4. května 1894
v Petrovicích, čp. 333), který se dne
26. února 1927 ve farním kostele sv.
Mikuláše v Petrovicích oženil s Marií
Annou (*25. listopadu 1901 v Petro-
vicích), dcerou Franze Kühnela a An-
tonie roz. Nitsche, se později stal učí-
telem Měšťanské školy v Petrovicích.
Byl otcem prof. Antona Herberta
(*19. dubna 1928 v Petrovicích, čp.
22)

4) Jirásková, J.: Petrovice - Peterswald.
Petrovice 2007, s. 29.

5) Jirásková, J.: Petrovice - Peterswald.
Petrovice 2007, s. 20 - 21.

6) Richter, E.: Franz Fejfar. In: Beiträge
zur Heimatkunde des Aussig - Kar-
bitzer Bezirkes roč. 16/1936, č. 1, s.
69.

Svatba v petrovickém kostele po dlouhých 38 letech

V sobotu dne 23. června 2012 si své ANO řekli p. Petr Kučera a Lenka roz. Mazáková z domu čp. 4 (v minulosti po určitou dobu sloužící jako příbytek petrovického kaplana) v ruinách farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích.

Možná by nejjeden, kdo si přečte úvodní oznámení, mohl namítnout, že na tom není zřehla nic divného. - To je sice pravda ale pouze do chvíle, pakliže s místními pamětníky začnete vzpomínat na to, kdy se vlastně předchozí svatba ve farním kostele sv. Mikuláše v Petrovicích odehrála. Teprve pak si uvědomíte, že svatba p. Petra Kučery a Lenky roz. Mazákové je bezesporu výjimečná.

Ve farním kostele sv. Mikuláše v Petrovicích totiž naposledy dle záznamů v oddací matrice Římskokatolické farnosti Petrovice uzavřeli před P. Benno Rösslerem - exc. administrátorem svátost manželství p. Petr Kopp a Anežka roz. Kroupová dne 31. května 1974 (tj. již před neuvěřitelnými 38 roky).

Svatba novomanželů Kučerových byla navíc unikátní tím, že si své ANO neřekli, tak jak by mnozí čekali, před J.M. čestným kanovníkem Mgr. Miroslavem Šimáčkem - exc. administrátorem, ale před Mgr. Janem F. Testerem - zastupitelem a ři-



dícím učitelem a za přítomnosti p. Vladimíry Wolfové - matrikářky. - Byla to tak v 219-leté historii farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích první svatba uzavřená nikoli podle církevního nýbrž světského práva.

Novomanželům, jejichž svatební obřad bude bezesporu zaznamenán jako výjimečný v obecní i farní kronice, všichni přejeme, ať jim jejich slíbená vzájemná láska, úcta a věmost vydrží alespoň tak dlouho, dokud je smrt jednoho dne nerozdělí.

HOUBAŘSKÁ SVATBA

V neděli dne 24. června 2012 si své ANO řekli p. Antonín Pivoňka a Marie Kabrhelová z domu čp. 198 (pošta) na zcela pro svatební obřad nezvyklém místě.

Vše se odehrálo před Mgr. Janem F. Testerem - zastupitelem a řídicím učitelem a za přítomnosti p. Vladimíry Wolfové - matrikářky krátce po 11 h na základě výslovného přání snoubenců pod širým nebem uprostřed petrovického „dolního“ lesíku nedaleko památného modřínu.

Pod bílým altánkem se státním znakem byl uprostřed „oltáře“ umístěn duchovní symbol celé „hobařské“ svatby - dřevěný vyřezávaný cca 0,5 metru vysoký hřib.

Tento svatební obřad se totiž také odlišoval od ostatních svatebních obřadů, na které jsme zvyklí, také tím, že snoubenci - náruživí houbaři a jejich cca 20 svatebních hostů měli na sobě pracovní, avšak vzorně čisté a nažehlené, oblečení povětšinou montérkového typu. - Nevěsta navíc držela v ruce místo svatební kytice košík plný čerstvě nasbíraných a stále ještě vonících hub.

Celý obřad, na nějž nečekaně zavítala také redakce regionálního zpravodajství TV Nova, byl umocněn hudebním doprovodem v podání p. Martina Jakubíka a jeho sourozenců z Oder. - Petrovickým lesíkem se tak snad vůbec poprvé nesly malebné tóny harmonia, trubky a lesního rohu, doprovázené nádherným zpěvem.

Oddávající ve své řeči, sotvaže oba snoubence navzájem vyzkoušel ze znalosti jeden druhého, vyzvedl nikoli vnější ale vnitřní krásu každého člověka (viz. našim dětem moc dobrý pohádkový příběh zlobra Shreka a jeho ženy princezny Fiony od Williama Steiga), kterou musíme v tom druhém stále znovu a znovu objevovat a náležitě milovat.



Tato bezesporu nejenom v Petrovicích zcela nevšední svatba je pro všechny důkazem, že slíbit si vzájemnou lásku, úctu a věnost mohou dva lidé i jinde než v kostele nebo obřadní síni a při tom zcela v duchu litery zákona - maximálně důstojně.

Novomanželům, jejichž nevšedně - pohádkový svatební obřad bude tak jako ten novomanželů Kučerových bezesporu zaznamenán v obecní kronice, všichni přejeme, ať jim jejich slíbená vzájemná láska, úcta a věnost vydrží alespoň tak dlouho, dokud je smrt jednoho dne nerozdělí. - Vždyť tak nějak to bývá ve všech pohádkách: „Dokud nezemřeli, tak tam spokojeně žijí až do dnes“.

NÁŠ DVOUDENNÍ VÝLET

Sešli jsme se před školou již před pátou hodinou ranní. - Všichni s batůžkem (zejména Klárka pro jistotu hned s několika), svačinou a velkým nadšením jsme nasedli do obecního mikrobusu k panu Oto Liškoví ml. a po zamávání rodičům jsme vyrazili směrem Brno.

Po dlouhé cestě jsme dorazili na místo, kde jsme se šli nejdříve podívat na vysušené lidské mumie v proslulé kapucínské hrobce. - Po téhle podívané jsme vyšli na velký kopec až k hradu Špilberku, kde v minulosti bývalo nejpřísnější a nejtěžší vězení.

Po prohlídce Brna, při níž jsme se mimo jiné dozvěděli i zajímavost o poledním vyzvánění již v 11 h, jsme opětovně na-



sedli do mikrobusu a jeli do Moravského krasu. - První jeskyně, kterou jsme tam navštívili, byla Kateřinská, jejímž symbolem je zkamenělá čarodějnice. Byla moc hezká. Podle fantazie jsme tam viděli spoustu nejrůznějších zvířátek i věcí. Po dvou kilometrové chůzi jsme od Kateřinské jeskyně dorazili k Punkevní jeskyni s říčkou Punkvou, kterou návštěvníci zčásti proplouvají na lodičkách. Poté jsme si ještě vyšlápli na kopec až k propasti Macocha.

Dále jsme vyrazili do Bohumína, kde jsme po večeri u pana ředitele zavítali do Bohumínské televize Marko. - V televizním studiu byla ohromná legrace, jelikož jsme si na vlastní kůži vyzkoušeli natáčet před kamerou.



Po zasmání nás čekala ve věži starobohumínské kostela stezka odvahy, ze které docela mrazilo, ale poté čekala na nás už sladká odměna - spánek, který jsme každý potřeboval.

Druhý den začal budíčkem od pana ředitele, rychlé balení věcí a snídane. - Nejdříve jsme vyrazili na golf na zámeckém golfovém hřišti v Šilheřovicích, kde jsme se osobně potkali s golfistou Santiagem ... ze Španělska, který je první v Evropě.

Dalším cílem bylo Homické muzeum v Petřkovicích, abychom si vyzkoušeli, jak pracují homiči (zejména důlní záchranáři), poté nás čekala Kopřivnice, kde jsme si prohlédli všechny možné verze Tatrovek.

Za odměnu jsme mohli navštívit nedalekou půjčovnu kostýmů Kašpárek (tzv. kostymému), kde jsme si mohli vyzkoušet veškeré kostýmy a v nich se také vyfotit. - Tam se mi líbilo ze všeho nejvíce, protože jsem se hodně nasmál.

Po těchto všech prohlídkách jsme vyrazili zpět domů, kam jsme dorazili s novými zážitky, radostí a únavou.

Sebastian Völker - žák III. třídy, 5. ročníku



Víte o tom, že již jeden rok je v Místní knihovně Petrovice k vidění bývalými občany Petrovic darovaná dřevěná maketa farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích, kterou za dobu tří měsíců zhotovil na základě fotografií a osobních vzpomínek p. Richard Wolf (původem z domu čp. 292) ve stáří 83 let.

Není to ovšem jediná maketa farního kostela sv. Mikuláše v Petrovicích, což dokládá dochovaná dobová fotografie ve foto archivu ZŠ a MŠ Petrovice ... - Kde se ale ona druhá maketa nachází, není bohužel dnes již nikomu známo.



Vybraní žáci ze sedmi základních škol se setkali v Povrlech



Ve čtvrtek dne 24. května 2012 se v ZŠ Povrly uskutečnil historický zcela první „Ekoden“.

Na 135 žáků I. stupně ze sedmi základních škol (z každé školy ale max. 20 žáků): Dobkovice, Jílové, Libouchec, Malšovice, Velké Chvojno, Petrovice a Tísá na území MAS Labské skály se sjely do Povrly, aby porovnaly své dovednosti, sportovní um a k tomu navíc se také i trochu pobavily.

Čtyřčlenná družstva procházela venkovní areál školy i její vnitřní prostory. Čekalo na ně celkem 14 stanovišť s úkoly. - Všichni žáci, kterým p. učitelé a p. učitelky nesměly nikterak napovídat, byli velmi šikovní.

Po soutěžním dopoledni přijali účastníci pozvání na bezplatný oběd do Školní kuchyně Základní školy Povrly. - Ihned po něm byly vyhlášeny výsledky. Při plnění soutěžních úkolů byli daleko šikovnější nejmenší žáci, kteří dokázali

získat daleko více bodů než jejich starší spolužáci.

Za pořadatele jsme přesvědčeni o tom, že první Ekoden v MAS Labské skály, který se uskutečnil v rámci projektu „**Radost pro děti z MŠ a ZŠ**“ a byl realizován MAS Labské skály s finanční podporou Ústeckého kraje, se všem účastníkům líbil. - A co navíc, počasí nám skutečně přálo.

zpracováno dle informací zaslanych Ing. Evou Šíповou





Gospelové písně poprvé zazněly také v Petrovicích

I přesto, že v sobotu dne 5. května 2012 pro pořádání Gospelového koncertu v ruinách fámího kostela sv. Mikuláše v Petrovicích nepanovalo nikterak příznivé počasí, od 18 h (respektive po odzvonění večerního tzv. „Anděl Páně“) se mohlo cca 60 návštěvníků (z nichž více než polovina byla přespolních) zaposlouchat do četných gospelových anglických, českých, polských, latinských, ... písní v podání Gospelového amatérského souboru Kepp Smiling Gospel z cca 450 km vzdáleného slezského města Orlové.

Těch pár, co se nenechalo odradit chladným deštivým počasím, bezesporu nemuselo ničeho litovat.

V našem svatomikulášském chrámu totiž zazněly velmi podmanivé a vysoce rytmické gospelové melodie, jejichž texty vesměs náboženského charakteru, což si do té doby jen málokdo z přítomných uvědomoval, byly pro neznalce cizích jazyků navíc promítány pomocí data projekce na velké promítací plátno v češtině.

Během 1,5 hodinového a pro Petro-



více zcela netypického gospelového koncertu vznikla mezi účinkujícími, kteří navíc využili nabídnuté pohostinství a v Petrovicích prožili několika denní gospelové soustředění, a samotnými návštěvníky vznikla velmi milá ba přímo kamarádská atmosféra, která byla skutečně „ve vzduchu“ cítit.

Ke konci koncertu dokonce mnozí našli v sobě odvahu a spolu s členy Keep Smiling Gospelu si společně zazpívali jednu gospelovou píseň.

Hostování gospelového souboru (včetně doprovodné kapely) vedeného Štěpánem Jančou byl bezesporu oboustranně obohacující. - To dosvědčují např. samotní Keep smilingáci: „... *I po svém návratu z Petrovic domů - do Orlové a okolních měst a obcí jsme všichni plni krásných zážitků a dojmů a hlavně vděčnosti. ... V Petrovicích - tj. v pro nás malebných Krušných horách jsme se díky velmi vřelému přijetí opravdu cítili jako doma. ...*“

I přesto, že gospel vychází z úplně jiné kulturní tradice, než na kterou do této doby Petrovice a Petrovičtí byli zvyklí, nebudu snad na základě výše uvedených skutečností jediný, kdo pevně doufá v to, že tento Petrovicským spolkem pro obnovu a zachování tradic organizovaný gospelový koncert nebyl první a zároveň také poslední gospelový koncert v našem kabriolet fámím kostele.



Usnesení ZO Petrovice č. 16/2012 ze dne 28. 3. 2012

Volební období 2010 - 2014

I. ZO schvaluje:

1. Ověřovatele zápisu ze zasedání ZO č. 16 sl. Evu Herišerovou a p. Patric-ka Doležala
2. Program jednání 16. zasedání ZO ve volebním období 2010 - 2014
3. Nákup 10-ti ks souprav „Pivních setů“ za cenu dle předložené nabídky tj. za 15.000,- Kč celkem
4. Rozpočet obce na rok 2012 jako vyrovnaný - výše příjmů a výdajů činí 13.623.000,— Kč.
5. Dodatek č. 1 ke Smlouvě o spolupráci při provozu VTE ze dne 15. března 2005 mezi obcí a spol. SVEP, a.s.
6. Rozdělení a převod přebytku Hospodářského výsledku ZŠ a MŠ Petrovice Za rok 2011 takto : částku ve výši 77.180,26 Kč do Rezervního fondu a částku ve výši 25.000,— Kč do Fondu odměn ZŠ a MŠ Petrovice....
7. Přerušení projednávání nového územního plánu obce do konce roku 2012.
8. Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2012, kterou se ruší Obecně závazná vyhláška č.4/2010
9. Prodej části p.p.č. 4665/2 k.ú. Krásný Les v Krušných Horách vyznačené na snímku KN mapy zveřejněného záměru prodeje červeným šrafováním, panu Janu Brožovi za cenu dle Opatření ZO č. 1/2011.
10. Prodej p.p.č. 1285/4 k.ú. Petrovice u Chabařovic panu Janu Papajovi za následujících podmínek : Na —prodej bude uzavřena Smlouva o uzavření budoucí smlouvy kupní ve které bude stanoveno že podmínkou pro uzavření vlastní Smlouvy kupní je kolaudace RD na st.p.č. 877 a 820 k.ú. Petrovice u Chabařovic do dvou let od podpisu Smlouvy o uzavření budoucí smlouvy kupní a dále že mezi tělesem komunikace a prodávaným pozemkem bude vyčleněn pruh 1,5m široký.
11. Pronájem st.p.č. 731/1 k.ú. Petrovice u Chabařovic manželům Lence a Jaroslavu Hofmanovým za cenu dle Opatření ZO č. 1/2011.
12. Prodej části p.p.č.139/12 k.ú. Petrovice u Chabařovic vyznačené na snímku KN mapy zveřejněného - záměru prodeje červeným šrafováním manželům Emilovi a Lucii Langovým
13. Prodej části p.p.č.139/12 k.ú. Petrovice u Chabařovic vyznačené na snímku KN mapy zveřejněného záměru prodeje zeleným šrafováním

manželům Ing. Oldřichu a Sáše Brojírovým

14. Návrh Smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene uložení sítí přes p.p.č. 2214/1, 2215/36, a st.p.č. 441 k.ú. vše k.ú. Petrovice u Chabařovic ve prospěch spol. T.G., a.s. se sídlem K Cihelnám 699, 326 00 Plzeň za jednorázový poplatek 5.000,— Kč
15. Výjimku z největšího možného počtu dětí ve třídě Mateřské školy - ZŠ a MŠ Petrovice ... dle § 23, odst. 5, zák. č. 561/2004 Sb. o + 2 děti tj. na maximální počet 26 dětí ve třídě
16. Dodatek č. 3 ke zřizovací listině Základní školy a Mateřské školy Petrovice okres Ústí nad Labem, příspěvkové organizace, kterým se rozšiřuje okruh doplňkových činností o : Provozování hostinské činnosti.

II. ZO ruší:

1. Své usnesení číslo 15/2012/III/1. ze dne 22. února 2012

III. ZO pověřuje:

1. Patric-ka Doležala a Zdeňka Kutinu jednáním s fi. TETA s.r.o o předložení cenové nabídky na převzetí Místní kabelové televize ve vlastnictví obce, ať již převodem nebo dlouhodobým pronájem, k provozování. Součástí nabídky musí být i rozsah a cena balíčků služeb, které by se fi. Teta s.r.o. zavázala účastníkům nabídnout.
2. Místostarosta a starosta jednáním s nájemcem RD č.p. 547 o případném přestěhování jeho rodiny do jiného nájemního bytu
V Petrovicích dne 23.března 2012
Zapsala: Vladimíra Wolfová
Ověřili: Eva Herišerová,
zastupitelka obce
Patrick Doležal, zastupitel obce
Zdeněk Kutina, starosta

Usnesení ZO Petrovice č. 17/2012 ze dne 25. 4. 2012

Volební období 2010 - 2014

I. ZO schvaluje:

1. Ověřovatele zápisu ze zasedání ZO č. 17 sl. Evu Herišerovou a p. Patric-ka Doležala
2. Program jednání 17. zasedání ZO ve volebním období 2010 - 2014
3. zahájení stravování cizích strávníků ve Školní jídelně - ZŠ a MŠ Petrovice ... ode dne 2. května 2012 v rozsahu: bývalí zaměstnanci (včetně jejich rodinných příslušníků), kteří odešli z pracovního poměru v ZŠ a MŠ Petrovice ... do důchodu, a rodinní příslušníci stávajících zaměstnanců a to do za-

částku letních prázdnin. Po vyhodnocení tohoto „zkušebního provozu“ rozhodne ZO o způsobu dalšího fungování stravování pro cizí strávníky ve Školní jídelně - ZŠ a MŠ Petrovice ...

4. uzavření dodatku ke Smlouvě o uzavření budoucí smlouvy nájemní se spol. INTERBAU CZ s.r.o uzavřené dne 16. listopadu 2011, kterým se výčet pozemků v odst. 1.1. této smlouvy rozšíří o p.p.č. 499/22, 1443/2, 1426, 1422, 1504/8 vše k.ú. Petrovice u Chabařovic.
5. podání ústavní stížnosti proti rozsudku Nejvyššího správního soudu ze dne 19. ledna 2012, č.j. 9Ao 6/2011-147 z důvodu porušení práva obce na samosprávu a spravedlivý proces v řízení před Nejvyšším správním soudem
6. uzavření nájemní smlouvy na umístění navigačního banneru spol. TREVEL FREE s.r.o na zábradlí na p.p.č. 3079/19 k.ú. Petrovice u Chabařovic dle předložené situace za cenu 3.000,—Kč ročně
7. uzavření Dohody o splátkách a uznání dluhu s bývalým nájemcem bytu č. 1 v č.p. 198. Dlužná částka v celkové výši 29.117,—Kč bude splácena pravidelnými měsíčními splátkami ve výši 1.500,—Kč.
8. výjimku z průměrného počtu žáků ve třídě ZŠ - ZŠ a MŠ Petrovice ... a to v souladu s § 23, odst. 4, zák. č. 454/2006 Sb

II. ZO ukládá:

1. starostovi pozdržet úhradu doplatku za provedení Stavebně historického průzkumu fámího kostela sv. Mikuláše v Petrovicích do doby vydání kladného stanoviska Státního Památkového ústavu k tomuto materiálu.
2. starostovi obce zajistit ve spolupráci s fi. DN SERVIS na dobu 2 měsíců zkušební dávkování síranu železitého na ČOV a následně předložit ZO vyhodnocení vlivu dávkování na množství fosforu ve vypouštěné vodě z ČOV.
3. starostovi obce připravit ve spolupráci s Ing. Drozdem podklady pro podání žádosti o dotaci z programu MZe ČR na doplnění technologie ČOV o účinnější kalovou koncovku.
4. starostovi obce zařadit, po domluvě s kronikářkou obce pí. Jitkou Friedelovou, na program některého dalšího zasedání ZO bod : „Koncept zápisu do kroniky obce za rok 2011“

V Petrovicích dne 25. dubna 2012

Zapsala: Vladimíra Wolfová

Ověřili: Eva Herišerová,

zastupitelka obce

Patrick Doležal, zastupitel obce

Zdeněk Kutina, starosta